

Sociedad de las Naciones

Sesión de la Comisión del desarme

GINEBRA, 20.—La Comisión del desarme ha aprobado por unanimidad la proposición presentada por la Delegación polaca en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, cuando comenzaron los debates, declarando toda guerra, como un crimen contra el Derecho internacional.

El delegado japonés presentó una enmienda en el sentido de que la proposición polaca debería limitarse a los Estados que forman parte de la Sociedad de Naciones.

Contestando a la proposición hecha recientemente por el señor Paul Boncour a la Delegación alemana, de que el Reich aportara su genio organizador al edificio de la seguridad, el delegado germano, conde de Bernstorff, ha declarado que, desde luego, Alemania no piensa refugiarse en una actitud negativa. Ha añadido que la Comisión del Desarme es incompetente para estudiar el problema de la seguridad.

Es adoptada por unanimidad una proposición interesante

GINEBRA, 20.—La Comisión del Desarme ha adoptado por unanimidad la proposición presentada por el señor Guerrero (del Salvador) afirmando la importancia que concede la Asamblea al establecimiento de una convención relativa al control de la fabricación privada de armas y municiones y material de guerra, que permitiría poner en un pie de igualdad a los países productores y a los no productores.

La oposición de Alemania

GINEBRA, 20.—En la reunión celebrada por la Comisión del Desarme habló también el delegado alemán conde Benstorff, diciendo que Alemania no se opone en modo alguno a una organización más completa de la seguridad; pero estima preciso hacer un conveniente deslinde entre el desarme a que se pueda llegar desde ahora y el que resultare de una organización general ulterior.

Con arreglo a las teorías sostenidas en su discurso, presentó a la Comisión un proyecto de acuerdo, tendiendo a confiar a la Comisión preparatoria la misión de continuar los trabajos, si bien reservando, para resoluciones ulteriores, el examen de las proposiciones holandesa, polaca y francesa.

El litigio rumano-húngaro

GINEBRA, 20.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha seguido ocupándose hoy del litigio rumano-húngaro, pronunciando nuevamente el representante húngaro, conde de Apponyi, una enérgica protesta contra las conclusiones del informe redactado por el Comité de los Tres.

Contestóle Mr. Chamberlain, presidente de dicho Comité, recordando que desde hace cuatro años a esta parte ni el Gobierno húngaro ni su representante han hecho concesión alguna, y que en cambio Rumania ha aceptado las conclusiones del mencionado informe.

El Consejo adoptó seguidamente las conclusiones del informe, con excepción de la parte referente a las sanciones, invitando a ambos representantes a dar una respuesta definitiva antes de reunirse al Consejo en diciembre.

Mister Chamberlain, que había presentado la dimisión de su cargo de ponente por no haber sido aceptada la parte concerniente a las sanciones, se avino a retirarla ante los insistentes ruegos de sus colegas del Consejo.

Los ministros belgas aprueban la actitud del señor Vandervelde

BRUSELAS, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Vandervelde, ha expuesto ante el Consejo de ministros las circunstancias que concurrieron en el escrutinio celebrado en una de las últimas sesiones celebradas por la Asamblea de Ginebra relativo a la concesión a Bélgica de un puesto en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

También expuso a sus colegas de Gobierno las negociaciones que ha llevado a cabo en Ginebra con los ministros de Negocios Extranjeros de diversos países.

El Consejo de ministros aprobó las declaraciones que hizo en Ginebra al ser conocido el resultado de la votación sobre la concesión a Bélgica de un puesto en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El verano de la corte

El Rey, en Azcoitia

SAN SEBASTIAN, 20.—Su Majestad el Rey estuvo en Azcoitia para hacer la entrega de 45 llaves de otras tantas casas baratas destinadas a obreros.

En el acto pronunciaron breves frases enalteciendo esta iniciativa el alcalde de Azcoitia y el presidente de la Diputación Provincial.

Los Reyes en las regatas

SAN SEBASTIAN, 20.—Se celebró la prueba final de la regata de traineras, disputándose el Premio de Honor, consistente en 12.000 pesetas.

Lucharon las traineras de Pasajes de San Pedro y Pasajes de San Juan, que se clasificaron primera y segunda en las regatas verificadas el jueves pasado.

Asistieron al acto Sus Majestades y Altezas Reales, que lo presenciaron embarcados en la canoa "Fakun Tuzin".

Las referidas traineras fueron juntas hasta atravesar la barra; a partir de allí se adelantó la trainera de Pasajes de San Pedro, aumentado la ventaja y entrando en la meta con una diferencia sobre su contraria de 34 paladas.

La trainera de Pasajes de San Pedro hizo el recorrido en veite minutos, veintidós segundos y tres quintos, y la de Pasajes de San Juan tardó 21 minutos y 13 segundos.

La regata internacional

SAN SEBASTIAN, 20.—Se celebró la regata San Sebastián-Arcachon. El resultado, pero hasta ahora no habían celebrado tado fué el siguiente:

Primero, "Cupidon", en 2 h. 10 m. 28 segundos; segundo, "Cisno", en 2 h. 11 m. 52 s.; tercero, "Jorge Juan", en 2 horas 14 m. 20 s.; cuarto, "Petite Aile", en 2 h. 15 m. 38 s.; quinto, "Kabussa", en 2 h. 17 m. 40 s.; sexto, "Quand Meme", en 2 h. 28 m. 32 s.

Esta prueba era la tercera y definitiva para adjudicarse la Copa del Rey. La ganaron los tres balandros españoles con una puntuación de 30, contra 33 los franceses.

Comida de gala

SAN SEBASTIAN, 20.—En el Club Náutico se celebró una comida de gala. Ocuparon las presidencias el príncipe de Asturias, que tenía a su derecha a madame Terry, hija del barón de Rostchild, y a su izquierda a madame Herriot; y el infante D. Jaime, que tenía a derecha e izquierda a las señoras Peña y Mora, respectivamente. Asistieron 60 comensales.

Después se hizo el reparto de premios de las regatas, y a continuación hubo baile.

Detención de un español acusado de asesino

PARIS, 20.—"Le Petit Parisien" da cuenta de haber sido detenido en Salins (Jura) el súbdito español Sanmartín, buscado por la Policía española como autor de un asesinato cometido en su país.

El detenido usaba el nombre de Laraquet, utilizando los documentos que halló en una cartera robada.

Movimiento marítimo en Galicia

En La Coruña y Vigo.—Fiesta marítima.

Nueva Junta

LA CORUÑA, 20.—Entró el vapor "Manuel Arnús", procedente de Nueva York, con gran número de turistas, que desembarcaron, trasladándose a Santiago, de donde regresarán por la tarde. Entraron también el vapor inglés "Bazán", procedente de Amberes, y los españoles "Castro Alea", "Virgen de la Barca" y "Angel Lama".

En Vigo entraron el trasatlántico alemán "Weser", procedente de Bremen, con 32 pasajeros destinados a Vigo y 177 de tránsito; el francés, "La Bourdonnais", procedente de Burdeos, con pasajeros de tránsito; el holandés "Gelria", procedente de Amsterdam, con pasaje de tránsito; el vapor español "Cabo Corona", procedente de Villagarcía; el inglés "Ambleside", procedente de Pomeroy; el español "Musilla", procedente de Bilbao; el alemán "Génova", procedente de Lisboa; el noruego "Stromboli", procedente de Christian Sund, y el noruego "Renteria", procedente de Geffle.

Se ha sabido que en la travesía del vapor "Desirade", en el que se han dado algunos casos de fiebre amarilla, una pasajera francesa fué atacada de dicha enfermedad y murió. El barco fué enviado desde Oporto a Lisboa, en cuyo lazareto dejó unos pasajeros que iban a Portugal y siguió su viaje a Vigo, donde ha desembarcado treinta y cinco pasajeros varones y una enfermera que iba a Bilbao, atacados todos de la conchada fiebre.

Estos pasajeros estarán en el lazareto una cuarentena. El "Desirade" zarpó con rumbo al Havre.

Con motivo del viaje del Rey, uno de los festejos que se celebrarán será una fiesta marítima, en la que tomarán parte todos los barcos pesqueros de la provincia.

El día que lleguen los Reyes, los trasatlánticos "Cristóbal Colón" y "Espagne" se sumarán al recibimiento, empavesándose y haciendo funcionar sus sirenas.

En la Junta extraordinaria celebrada por el Club Náutico fueron elegidos:

Secretario, señor Fernández Gago; vicesecretario, señor Rodríguez Torres; tesorero, señor Zink Zas; contador, señor Hernández; vocales: señores López Miranda, Capitán y Ruibal.

Una querrela de Mussolini, desestimada

LONDRES, 20.—Dicen de Malmö que un Tribunal de esta capital ha desestimado la querrela intentada por el señor Mussolini, contra el periódico socialista sueco "Arbeitet", por difamación.



El parte de madrugada

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

"Un oficial francés del servicio de Intervención ha hecho entrega en nuestra Oficina del Jemis del Araia de 204 fusiles Mäuser, procedentes de los rebeldes que se internaron con Selliten y otros en julio último. En Dar Xaui se han presentado, entregando el armamento, tres indígenas de la partida de Uld Ayana. En Ceuta embarcó para Algeciras la compañía expedicionaria de Gravelinas, que marcha repatriada. Ayer se recogieron seis fusiles en la zona oriental y dos en la occidental."

Ayer tarde fué facilitada la siguiente nota:

"A las 23,15 horas de ayer zarpó de Melilla el transporte de guerra "España 5" con las compañías expedicionarias de los regimientos de la Corona para Almería, de Sevilla y Cartagena, que seguirán a Murcia y Alicante, y de Valladolid, que desembarcará en Barcelona.

Estas unidades son las únicas que quedaban por repatriarse en el territorio de Melilla."

Dirección de Marruecos

Ayer se encargó de la Dirección general de Colonias, habiendo regresado de su viaje, el general Gómez Jordana, cesando, por lo tanto, en la interinidad de dicho Centro el secretario general del mismo, general Orgaz.

Como el general Jordana tiene que despachar un sinnúmero de asuntos pendientes de su resolución, ha suspendido las audiencias hasta el lunes de la próxima semana para hacer frente al trabajo que tenía retrasado.

Ayer celebró una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

La presentación de Uld el Hayana

TETUAN, 20.—En Dar Xaui se ha presentado con su partida el célebre cabecilla Uld el Hayana, al cual atribuía "Le Petit Marocain" la agresión que ha motivado la reciente rectificación del Gobierno. Al terminarse la campaña de Yebala, Uld el Hayana consiguió salvar la frontera y refugiarse en Tánger, donde permaneció hasta que ha conseguido el perdón, que acaba de otorgársele.

Esta sumisión se considera importante, y por ello los jefes militares han telegrafiado a los generales Sanjurjo y Goded, felicitándoles.

La repatriación del quinto grupo de escuadrillas

TETUAN, 20.—Mañana empezará la repatriación del quinto grupo de escuadrillas, compuesto de 10 aparatos Bristol y nueve Hispanos, quedando tres, que se están reparando, y que marcharán tan pronto estén en condiciones.

La llegada de los Reyes a Ceuta

CEUTA, 20.—Ha producido entusiasmo en todas las clases sociales la noticia de la próxima visita de los Reyes, con objeto de entregar la bandera que regala la Reina al Tercio de Extranjeros.

La Sala de la Audiencia de Cádiz ha actuado en Ceuta, terminando las vistas de todas las causas.

La Junta municipal ha obsequiado a los magistrados con un almuerzo en la Sociedad Hípica, asistiendo también el juez de instrucción.

Los magistrados, acompañados por los funcionarios municipales, han visitado el campamento de Dar Riffien, donde se alojan los legionarios, siendo obsequiados por la oficialidad.

MELILLA, 20.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que Su Majestad el Rey, acompañado del general Primo de Rivera, del duque de Tetuán y de su séquito, llegará a Ceuta el día 5 de octubre. Allí permanecerá hasta la madrugada del día 7, que embarcará con dirección a Melilla, donde llegará en las primeras horas de la tarde. En seguida realizará una excursión en automóvil por este territorio, regresando a Melilla por la carretera del Gurugú. Dicha noche se celebrará una verbena en el parque de recreo del Casino Militar. En la madrugada del día 8 embarcará con rumbo a Málaga.

Han comenzado los preparativos para preparar el hospedaje del Rey y de su séquito durante las breves horas que deben permanecer aquí.

Aterrizaje forzoso del avión que conducía a Castro Girona

MELILLA, 20.—Con objeto de inspeccionar las nuevas pistas de Targuist a Badi y Bab Tizzi, salieron esta mañana con dirección a Targuist, en aeroplanos terrestres, el general Castro Girona y el jefe de Estado Mayor, Domentch.

El aparato en que iba como pasajero el general Castro Girona sufrió averías en el motor, viéndose obligado a aterrizar, con alguna dificultad, en Einzorem, pero sin consecuencias para los ocupantes. Enterado

el general Dolla, envió un automóvil al comandante general, en el que se trasladó a Targuist.

De la zona francesa

LARACHE, 20.—La Policía de la capital del Protectorado francés recibió informes de Casablanca, los cuales han tenido como consecuencia la detención de cuatro indígenas machacadores de cabezas, que venían inquietando a los pacíficos habitantes de ambas ciudades. La Policía, apostada convenientemente en los alrededores de Targuist durante las noches del 17 y 18, detuvo a cuatro feroces criminales, que declararon ser los autores del reciente asesinato de una mora.

La confesión que hicieron los referidos indígenas dió una nueva pista a la Policía, que marchó a Uarga, deteniendo a otros tres, que confesaron pertenecer a la misma famosa banda.

ALMERIA, 20.—A mediodía fondeó el "España, núm. 5", conduciendo a la compañía expedicionaria del regimiento de la Corona, procedente de Melilla.

Recibieron a los soldados las autoridades civiles y militares, un batallón, con bandera y música y numeroso público, que tributó a aquellos entusiasta recibimiento.

Cosas de la -: escena :-

PAVON

Despedida de Rambal

Con el drama policiaco de Linares Becerra "Un hombre invisible", celebró anoche su beneficio este gran actor que tan brillante campaña ha hecho en el popular teatro de la calle de Embajadores. El público, que llenaba el coliseo, despidió a Rambal con grandes aplausos. La interpretación de la obra fué excelente por parte de toda la compañía y para todos hubo ovaciones.

El gran actor y director de la compañía puede ir satisfecho de su temporada en Pavón donde su arte ha encontrado la justificación del aplauso que él bien merece.

Excitado por su madre un muchacho mata a otro

CACERES, 19.—Se reciben detalles de un trágico suceso desarrollado en un baile de San Martín de Trevejo.

Anteayer sostuvieron una violentísima disputa llegando a las manos Antonio Julián Gordillo, de diecisiete años, y Jesús Martín Pérez, de dieciséis, enemistados por una cuestión sin importancia.

La madre del primero de los citados muchachos, al llegar éste a su casa le excitó a que tomara venganza de su adversario, y el joven Antonio, apoderándose de un cuchillo de enormes dimensiones, salió de casa a buscar a Jesús.

Este se hallaba en el baile con una muchacha, y allí fué Antonio, el cual, sin mediar palabra, se abalanzó sobre su enemigo que se hallaba bailando y le asestó una tremenda cuchillada en el cuello, separándole casi la cabeza del tronco.

El desventurado Jesús quedó muerto en el acto, y el agresor, que fué encarcelado, estuvo a punto de ser linchado por los restantes mozos.

Ecos de sociedad

Han regresado: de Royat el duque de Hernani, y de Villaboa, el duque de Terranova.

El señor Bergamín, que había dado por terminado el verano, ha tenido que marchar a San Sebastián, donde se encuentra enfermo uno de sus nietos.

El príncipe Carlos de Bélgica se ha trasladado de Ostende a Bruselas. La princesa María José continuará en Ostende hasta fin de mes.

El duque de Aosta se ha trasladado en automóvil desde Milán a Gardone Riviera, donde asistió a la representación al aire libre de la "Figlia di Jorio", de Gabriel d'Annunzio. El príncipe italiano felicitó efusivamente al gran poeta.

La duquesa de Guisa, con su hija la princesa Ana de Francia, se encuentra en Toulouse, donde ha recibido el homenaje de numerosos simpatizantes con el partido realista francés.

Por los señores de Menor Bolívar y para su hijo don Juan, capitán de Infantería, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Conchita Montero Ríos, hija del comandante de Marina de Ceuta, don José Montero Ríos y Souviron.

La boda se celebrará en el próximo mes de diciembre.

En Piedrahita ha fallecido la marquesa de Albayda, hija del undécimo marqués de Albayda, casada con don Isidoro Pérez de Herrasti.

De América por cable

El embajador de España, regresa BUENOS AIRES, 20.—El embajador de España cerca del Gobierno de la República Argentina, ha embarcado hoy para su país a bordo del "Reina Victoria Eugenia".

La Exposición del Libro Italiano BUENOS AIRES, 20.—La Exposición de libros italianos, abierta recientemente, que durará hasta el día 2 del próximo mes de octubre, se compone de más de 10.000 volúmenes, entre ellos muchas ediciones raras.

Buenos Aires y la Exposición de Sevilla BUENOS AIRES, 20.—El intendente municipal ha pedido al Concejo deliberante se le autorice para invertir la cantidad de 100.000 pesos en organizar la concurrencia de la Municipalidad en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Las fiestas de Covadonga BUENOS AIRES, 20.—El Centro Asturiano dió el domingo por terminados los festejos organizados para conmemorar la batalla de Covadonga, colocando en la calle Solís la primera piedra de una iglesia católica. Al acto, que fué muy solemne, asistieron distinguidas personalidades de la colonia española.

Las inundaciones MEJICO, 20.—A consecuencia de las de la crecida del río Lerma, son varios los pueblos del Estado de Guanajuato que están completamente inundados e incomunicados. Se han perdido todas las cosechas. El ex matador de toros Rodolfo Gaona se encuentra aislado a consecuencia de la inundación, en su finca Salamanca.

Homenaje de despedida a Terradas MONTEVIDEO, 20.—El profesor español don Esteban Terradas fué despedido el sábado por la noche con un banquete organizado por el Club Español, al que asistieron los miembros de las Sociedades españolas e hispanoamericanas de esta ciudad.

La epidemia de parálisis infantil EDMONTRE, 20.—Con motivo de la epidemia de parálisis infantil, que ha causado más de cincuenta víctimas durante el pasado mes de agosto, se ha aplazado la apertura de cursos en la Universidad, y siguen cerradas las escuelas de Instrucción primaria.

Jefe rebelde fusilado en Méjico

También ha sido ejecutado su secretario, joven de diez y ocho años

MEJICO, 19.—El jefe rebelde Reya y su secretario, un joven de dieciocho años de edad, condenados a la última pena por el Tribunal militar con ocasión del último movimiento revolucionario, han sido ejecutados en Toluca.

UN LABRADOR ASESINADO

El autor del crimen, se suicida

TERUEL, 20.—Anteayer apareció asesinado en su domicilio del pueblo de Calamocha el rico propietario don Serafín Catalán Conchán, cuyo cadáver presentaba varias puñaladas en el pecho y vientre.

Desde el primer momento la benemérita sospechó que el autor del crimen era el pastor Mateo Marzo Molina, de veintinueve años, natural de Cutanda; pero al ir a detenerle se vió que había huido.

Se ignoran las causas del asesinato. La Guardia civil se dirigió al domicilio de Mateo, para detenerlo, encontrándose con que éste se había suicidado ahorcándose.

LA CUESTION DE TANGER

Próxima entrevista

ROMA, 20.—El corresponsal en Londres del "Giornale d'Italia" dice que en el Foreign Office le han manifestado que en fecha próxima, durante la excursión que mister Chamberlain ha de realizar por el Mediterráneo, el ministro británico se avistará con el señor Mussolini, y que en la entrevista que celebren se tratará de la cuestión de Tánger, toda vez que en los centros oficiales ingleses opinan que esa cuestión debe ser estudiada en una Conferencia de las cuatro potencias mediterráneas.

Se declara la huelga en las minas de carbón de Sama

OVIEDO, 20.—Comunican de Sama que los obreros de las minas de la Sociedad de Carbones asturiana abandonaron el trabajo con motivo de anunciarles su director que los picadores quedaban obligados a portear a los pozos el carbón sin cobrar retribución especial, con lo cual quedaban sin trabajo los obreros que estaban dedicados a dicha operación. El paro afecta a 800 hombres.

DE BARCELONA

Trágico accidente de aviación

Durante un vuelo de instrucción, muere un capitán de fragata y un contramaestre resulta gravemente herido

BARCELONA, 20.—Ayer tarde salió del aeródromo del Prat de Llobregat con el propósito de hacer un vuelo de instrucción un aparato tripulado por el capitán de fragata señor Contreras, llevando como pasajero al contramaestre señor Otero. Cuando el aparato volaba cerca del río Llobregat, al descender tuvo la desgracia de tocar en unos alambres de una conducción de energía eléctrica en alta tensión y el avión cayó al suelo, quedando destruido.

Unas personas que presenciaron el accidente acudieron presurosas en auxilio de los tripulantes del avión, encontrando a los señores Contreras y Otero en la misma orilla del río, entre los restos del avión.

En un automóvil fueron traídos dichos señores a Barcelona, llegando ya cadáver el capitán señor Contreras. Quedó depositado en la Aeronáutica Naval.

El contramaestre sufrió heridas muy graves y después de recibir los primeros cuidados en la Aeronáutica ingresó en una clínica particular.

Un demente sufre un acceso en una comisaría.—Maniobras militares.—Por el alma del cardenal.—Otras noticias

BARCELONA, 20.—A la Delegación de Policía de San Andrés fue conducido ayer tarde José Pérez García, que sufría un ataque de enajenación mental. Según dictamen facultativo que presentó la esposa de Pérez, éste sufre locura aguda a consecuencia de unos tóxicos que tomó.

Durante la estancia de José en la Comisaría sufrió un ataque y causó lesiones de consideración a un guardia que intentó sujetarle. En vista de esto el comisario dispuso el inmediato ingreso del enfermo en el Hospital, y el guardia recibió asistencia médica en el Dispensario del distrito.

Por la estación del Norte han llegado una compañía del regimiento de Navarra y una sección del de Albuera, regimientos de guarnición en Lérida, que se dirigen a Figueras para tomar parte en unas maniobras militares que se van a celebrar en aquella localidad.

En cumplimiento de lo que se dispuso por Real cédula se han celebrado en la catedral solemnes funerales por el alma del cardenal Reig. Asistieron todas las autoridades y mucho público.

El Juzgado del distrito del Hospital ha remitido a la Audiencia el sumario instruido contra José Viscasillas y dos individuos más, procesados por un desfalco cometido en Telegrafos.

La Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Juan Vilá Collado, por haberse casado por segunda vez viviendo su primera esposa.

Se le condena a dos meses y un día de prisión.

Asensio García ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia contra su esposa, que ha desaparecido del domicilio conyugal llevándose ropas y efectos que Asensio valora en 60 pesetas.

El denunciante ha hecho entrega de una carta que su esposa le dejó diciéndole que se marchaba a la provincia de Tarragona con un individuo que vivía con el matrimonio como huésped.

Información de Andalucía

Fallecimiento de un ex alcalde.—Aterrizaje forzoso.—El turismo y la Exposición

SEVILLA, 20.—Ha fallecido en Sevilla el que fue alcalde y presidente de la Diputación de esta ciudad, conde de Urbina, siendo después el primer comisario regio de la Exposición.

Su muerte ha sido muy sentido. En Coria del Río aterrizó un aparato de la base de Tablada por una avería en el motor.

Lo piloteaban el sargento Francisco Salomé y el mecánico Manuel Pérez.

Una vez reparada la avería volvió a su base, tripulado por los mismos, que resultaron ilesos.

Regresó el gobernador y comisario regio de la Exposición, después de haber realizado un viaje por Inglaterra, Bélgica y Holanda, habiéndose informado del funcionamiento de los Comités de turismo que existen en dichos países para enterarse y documentarse con todo lo relacionado del turismo que afecte a la próxima Exposición.

En la próxima reunión dará cuenta a sus compañeros de Comité de las impresiones de su viaje.

El gobernador civil ha recibido muchas quejas con motivo de los alojamientos para presencia la Semana Santa y la feria.

Se propone poner coto a dichos abusos.

Muertos por el tren.—Un niño ahogado y otro gravemente herido por un tranvía

SEVILLA, 20.—En la estación de San Bernardo, la mujer que hacía la limpieza llamada Dolores Beraquero, de cincuenta años, fue cogida entre los topes de unos vagones de un tren partido, que se puso en marcha, arrollándola y matándola en el acto.

Una mujer llamada Aurora Sánchez, que la acompañaba, se libró de una muerte segura por quedar sentada sobre los topes.

En la estación de Utrera fue arrollado por un tren de la línea de Málaga un individuo, que no ha podido ser identificado por aparecer su cadáver completamente destruido.

En El Arahil, y estando sacando agua de un pozo en un cortijo el niño Manuel Gutiérrez, de doce años se cayó al fondo pereciendo ahogado.

En la calle de San Fernando un tranvía arrolló al niño de doce años José Arévalo, produciéndole gravísimas heridas en la cabeza. Se teme que fallezca.

El muchacho fue a cruzar la vía sin dar-

se cuenta de que venía un tranvía en sentido contrario a su marcha.

Aeroplano con averías.—Un vagabundo gravemente herido al huir de los escopeteros

CORDOBA, 20.—Comunican de Bézmez que después de realizar un vuelo a corta altura un aeroplano procedente de Sevilla, acrió violentamente en las afueras del pueblo, resultando la hélice y ambas ruedas destruidas, y el tripulante ileso.

Al llegar a la estación de Camino una mercancías, observaron unos escopeteros que se apeaban tres individuos, que, al notar la presencia de los agentes, huyeron a campo traviesa, persiguiéndoles aquellos, que les hicieron disparos, cayendo herido un súbdito húngaro llamado Benedict Audirt. Este, acompañado de un compatriota y de un súbdito rumano que con él iban, fué entregado a la Guardia civil, que los condujo a esta capital. Al herido se le apreciaron en la Casa de Socorro una herida de arma de fuego, con entrada y salida, en el muslo derecho y una herida contusa junto a la anterior. En estado grave ingresó en el hospital. Sus compañeros, con el autor de los disparos, fueron puestos a disposición del Juzgado.

La procesión de la Virgen de la Victoria

MALAGA, 20.—Se verificó la procesión de la Patrona de Málaga, Virgen de la Victoria, —residiendo las autoridades, bajo mazas.

Es muy alabado el nuevo trono de la Virgen.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 20
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales	71,65
— G y H de 100 y 200 nominales...	70,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	86,50
5 por 100 amortizable 1917.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	000,00
Serie C.....	93,30
Serie B.....	93,30
Serie A.....	93,30
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	104,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	91,80
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	104,70
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	105,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	00,00
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	00,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	90,50
Idem íd. al 5 por 100.....	000,99
Idem íd. al 6 por 100.....	108,65
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	634,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	500,00
Idem del Hispanoamericano.....	000,00
Idem del Español de Crédito.....	260,00
Azucareras preferentes.....	106,25
Idem ordinarias.....	42,25
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	526,50
Nortes (acciones).....	546,50
Madridena de Tranvías.....	102,75
Metropolitano Alfonso XIII.....	157,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	192,00
Minera Peñarroya.....	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	25,00
Suizos.....	115,20
Liras.....	32,00
Libras.....	28,50
Dolara.....	5,82

La guerra en China

Concentración de tropas revolucionarias

LONDRES, 20.—Telegrafían de Shanghai que en la actualidad las fuerzas revolucionarias chinas se han concentrado en la isla de Hainan, situada en el número de las provincias antagónicas de este enorme.

Las tropas del Gobierno han sido batidas por los rebeldes, esperándose de un momento a otro que se entregue la capital de la isla.

El nuevo Gobierno nacionalista

SHANGHAI, 20.—El nuevo Gobierno nacionalista ha empezado ya a actuar en Nankin, bajo la fiscalización de cinco miembros del Kuomintang.

El Poder ejecutivo está desempeñado por siete ministros.

Detención de comunistas

LONDRES, 20.—Telegrafían de Hankou que las autoridades militares han detenido a varios agentes comunistas que cincuenta cajas de dinamita de fabricación pretendían pasar de contrabando a Alemania.

En un registro practicado en el cuartel general comunista se han encontrado otras cajas y documentos, en los que se demuestra que se pretendía hacer saltar los principales puntos estratégicos de Hankou y Tchang.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Disposiciones oficiales

OBRA CIENTIFICA

Se declara de utilidad para el Ejército la obra "El Túnel submarino del Estrecho de Gibraltar" de que es autor el teniente coronel de Artillería don Pedro Jevenois.

CURSO DE INSTRUCCION DE AEROSTACION

Para la realización del curso de instrucción de Aerostación para la oficialidad de Ingenieros, dispuesto por Real orden circular de 10 de marzo último, se dispone se tengan en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª El curso dará principio el día 1 del próximo mes de octubre para terminar el 15 del mismo, quedando incluidos en estos días los de presentación y despedida del personal que ha de concurrir.

2.ª La dirección de estos ejercicios estará a cargo del coronel jefe del regimiento de Aerostación, auxiliado en este cometido por el personal del Servicio y Unidad a sus órdenes, que tenga a bien designar a dicho fin.

3.ª El personal que ha de asistir será el siguiente:

Un jefe y un oficial de cada uno de los seis regimientos de Zapadores minadores.

Un jefe y un oficial de cada uno de los dos regimientos de Ferrocarriles.

Un jefe y un oficial del regimiento de Telegrafos.

Un jefe y un oficial del regimiento de Pontoneros.

Un jefe y un oficial del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo.

4.ª Para el desarrollo de las funciones aerostáticas que exigen la cooperación de los elementos y fuerzas de Aviación, la Jefatura Superior de Aeronáutica facilitará al coronel director de este curso dichos medios, de acuerdo con las necesidades que le sean expuestas al caso por el referido jefe y los fines primordiales a que hayan de servir.

5.ª Quedan aprobados el programa y presupuestos remitidos a examen de este Ministerio por el coronel, director del curso, siendo cargo el importe de 14.000 pesetas a que asciende la totalidad de los gastos, a los créditos concedidos a la Dirección General de Preparación de Campaña durante el presente ejercicio para atenciones relacionadas con la instrucción del Ejército.

6.ª Los jefes y oficiales que han de concurrir a los ejercicios de referencia, serán designados en la forma indicada en la sexta disposición de las de carácter general de la Real orden circular de 10 de marzo último, dándose exacto cumplimiento por el personal nombrado a cuanto se previene por la séptima disposición.

7.ª Serán de general aplicación a estos ejercicios cuantos preceptos y normas se consignaron en las disposiciones de carácter general de la Real orden circular de 10 de marzo anterior, últimamente mencionada, en todo cuanto pueda ser de común observancia al desarrollo de ellos y en lo que se halle en armonía con la especial modalidad y finalidades que con el presente curso deben perseguirse.

Triunfo del Gobierno en las elecciones de Irlanda

Aún faltan algunos distritos

DUBLIN, 20.—Los resultados de las elecciones del Estado libre de Irlanda, según los datos hasta ahora conocidos, son los siguientes:

Grupo gubernamental.—Partido del Gobierno propiamente dicho, 53; independientes, 10; y granjeros, 4. Total, 67.

Grupo de la oposición.—Republicanos, 49; laboristas, 1. Total, 50.

Con posterioridad se han recibido nuevos datos oficiales que demuestran que los partidos gubernamentales llevan ganados ya 69 puestos y los de la oposición, 64.

Falta todavía por conocer el resultado en quince distritos.

A pesar de esto se supone que el resultado final no ha de modificar mucho la proporción de sufragios emitidos a favor del Gobierno y de las oposiciones.

Nuevos datos

DUBLIN, 20.—Según los últimos datos recibidos, los grupos gubernamentales han obtenido 72 puntos y los de la oposición, 68.

Todavía faltan los datos referentes a trece secciones.

EN VALENCIA

Clausura del Congreso Estenográfico

La causa por el atentado terrorista

VALENCIA, 20.—En el paraninfo de la Universidad se celebró la solemne sesión de clausura del segundo Congreso hispanoamericano de Estenografía.

Se repartieron los premios a los señores que tomaron parte en los concursos de Taquigrafía y Mecanografía, hablando a continuación el señor Alisedo, de Madrid, en nombre de la Federación Taquigráfica.

Muy elocuentemente expuso el orador la importancia de los actos celebrados, y después de leer las conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad, hicieron uso de la palabra los representantes de las Corporaciones taquigráficas de Barcelona, Alicante, Vitoria y Bilbao, y los de las tres escuelas taquigráficas española, madrileña de Martí, catalana y garriguista, elogiando la labor de la Comisión organizadora y dando las gracias al pueblo valenciano por la cordialísima acogida que ha dispensado a los congresistas.

El representante del Ayuntamiento rogó continuase abierta hasta el 15 próximo la Exposición de trabajos, para que pudieran visitarla las escuelas municipales, dándose seguidamente por terminado el acto.

Los congresistas visitaron el camarín de la Virgen de los Desamparados, depositando a los pies de la Patrona de Valencia un hermoso ramo de flores.

Ha comenzado a verse la causa con motivo del atentado terrorista ocurrido la noche del 13 de julio de 1923 contra los enviados del Sindicato libre profesional de empleados de Banca y Bolsa de Barcelona, que vinieron a organizar una institución similar en Valencia, y de cuyo suceso resultaron muertos dos de los mencionados empleados. El hecho fué uno de los más audaces que se han registrado.

Abierto el juicio, el fiscal relata los hechos diciendo que con motivo de la llegada de los enviados del Sindicato libre profesional de Banca y Bolsa de Barcelona, Baltasar Domingo Ramos, Francisco Cervera y otros compañeros, los elementos del Sindicato único de Barcelona, contrarios a aquella organización, se pusieron de acuerdo con Cesáreo Cervera Pascual, y otros del Sindicato único de Valencia para realizar su siniestro propósito.

La noche del 13 de julio les fueron siguiendo y se apostaron en un jardincillo frente al bar Sol.

Cuando Baltasar Domingo, Francisco Cervera y Fernando García Sastrre desembarcaron en dicho sitio, Cesáreo Cervera y sus acompañantes dispararon contra ellos, matando a Baltasar Domingo y a Francisco Cervera e hiriendo a Fernando García. Los agresores huyeron, y en la huida dispararon, hiriendo al vigilante nocturno Francisco Herreros. Fué detenido Cesáreo Cervera, para el que el fiscal pide dos penas de muerte.

El personal que ha de asistir será el siguiente:

Un jefe y un oficial de cada uno de los seis regimientos de Zapadores minadores.

Un jefe y un oficial de cada uno de los dos regimientos de Ferrocarriles.

Un jefe y un oficial del regimiento de Telegrafos.

Un jefe y un oficial del regimiento de Pontoneros.

Un jefe y un oficial del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo.

4.ª Para el desarrollo de las funciones aerostáticas que exigen la cooperación de los elementos y fuerzas de Aviación, la Jefatura Superior de Aeronáutica facilitará al coronel director de este curso dichos medios, de acuerdo con las necesidades que le sean expuestas al caso por el referido jefe y los fines primordiales a que hayan de servir.

5.ª Quedan aprobados el programa y presupuestos remitidos a examen de este Ministerio por el coronel, director del curso, siendo cargo el importe de 14.000 pesetas a que asciende la totalidad de los gastos, a los créditos concedidos a la Dirección General de Preparación de Campaña durante el presente ejercicio para atenciones relacionadas con la instrucción del Ejército.

6.ª Los jefes y oficiales que han de concurrir a los ejercicios de referencia, serán designados en la forma indicada en la sexta disposición de las de carácter general de la Real orden circular de 10 de marzo último, dándose exacto cumplimiento por el personal nombrado a cuanto se previene por la séptima disposición.

7.ª Serán de general aplicación a estos ejercicios cuantos preceptos y normas se consignaron en las disposiciones de carácter general de la Real orden circular de 10 de marzo anterior, últimamente mencionada, en todo cuanto pueda ser de común observancia al desarrollo de ellos y en lo que se halle en armonía con la especial modalidad y finalidades que con el presente curso deben perseguirse.

TRIBUNALES

Del "record" de juega al homicidio

Ante la Sala tercera de la Audiencia Provincial, integrada por los magistrados, señores Sanuner, Merino y Díaz Cañabate celebra la vista del juicio por homicidio, contra el procesado Feliciano Peinado Martín, acusado por el fiscal Sr. Solés, que relata los hechos en la siguiente forma.

En la noche del domingo 17 de octubre de 1926, reunidos en una taberna del pueblo de Cabrera, varios vecinos que permanecieron bebiendo cantando y jugando, hasta las cuatro de la mañana del día 18. Por si debían o no, llevarse una guitarra, se suscitó una cuestión en la que Feliciano Peinado y Francisco Cerezo llegando a tal punto la disputa que salieron desafiados a la calle; Francisco, armado con un cuchillo y Feliciano con una botella vacía con la que dió un golpe al Francisco causándole lesiones de las que falleció el 31 de octubre de 1926. Ambos contendientes estaban embriagados, no habiéndose comprobado que fuera en el procesado, habitual la embriaguez.

El fiscal estima la existencia de un delito de homicidio previsto y penado en el artículo 419 del Código penal, de que es autor el procesado, concurriendo la circunstancia atenuante quinta del artículo noveno, por lo que procede imponer a Feliciano Peinado trece años de reclusión temporal e indemnización de 10.000 pesetas a la familia del muerto.

La defensa, a cargo del Sr. Claseijo, niega que los hechos sucedieran en la forma relatada por el fiscal; dice que no salieron desafiados ni Feliciano golpeó con la botella al interfecto, sino que salieron a la calle uno tras de otro y al advertir algunos amigos a Feliciano, que Francisco iba detrás, con un cuchillo, Feliciano se volvió rápidamente dando un empujón al Francisco, que cayó al suelo, golpeándose con las piedras de la calle; considera el accidente fortuito y pide la absolución del procesado, y alternativamente, caso de estimarse el delito, se aprecie la eximente de legítima defensa a favor del procesado.

De la prueba no hay más nota interesante que la pericial favorable al procesado; los médicos afirman que la lesión que produjo la muerte a Francisco, pudo más bien ser causada por el golpe contra las piedras de la calle que con una botella, y que éste de servir de instrumento se hubiera roto, lo que no sucedió.

El resto de la prueba anodina y desesperante, con una magnífica tozudez, los vecinos del pueblo de Cabrera, que acompañaban al procesado e interfecto la noche de autos, afirman a todas las preguntas de fiscal y defensa, que no han visto ni oído absolutamente nada de cuanto a su presencia parece debió suceder.

Terminada la prueba, el presidente suspende la vista del juicio que se continuará mañana a las diez de la mañana.

Una sentencia

El letrado don Antonio Vidal y Moya, ha tenido la fortuna de ver prosperar la teoría sustentada ante la Sala cuarta, defendiendo a Juan Ibáñez, guarda de la Compañía M. Z. A., acusado de hurto. La Sala no estima la existencia del abuso de confianza, y considera a cada procesado responsable por la cantidad sustraída, puntos ambos sustentados por el letrado, y, en consecuencia, condena a Juan Ibáñez, a dos años y un día de prisión correccional, en vez de cuatro años y once meses y once días a que le alcanzaba la petición fiscal.

C. CAMPOAMOR

El periódico "El Cafeto"...

ALEMANIA

Un discurso del mariscal Hindenburg

HOENSTEIN, 20.—En presencia del mariscal Presidente, el canceller, los ministros del Reich Gessler y Keudell, numerosos generales y oficiales del antiguo Ejército, representaciones de las Asociaciones de ex combatientes y una inmensa muchedumbre, se inauguró ayer el monumento conmemorativo de la batalla de Tannenberg.

El mayor general retirado Kahns, presidente de la Comisión de este monumento nacional, dirigió al mariscal Hindenburg un cordial saludo, y rindió homenaje al heroísmo de todos los combatientes que participaron en la batalla.

El Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, dijo que el monumento nacional de Tannenberg está destinado a conmemorar, primeramente, el recuerdo de los que dieron su vida por la libertad de la patria.

"Su recuerdo—añadió el mariscal—, así como el honor de los supervivientes, me impone el deber de declarar solemnemente en esta hora y en este lugar que la acusación de que Alemania es culpable de haber desencadenado la más terrible de las guerras, rechazamos, y con nosotros la rechaza la opinión unánime de todas las clases del pueblo alemán. No fué ni la envidia, ni el odio, ni el espíritu de conquista lo que nos hizo tomar las armas; muy por el contrario, la guerra no fué para nosotros sino un supremo medio de defensa, impuesto a la nación, rodeada de enemigos, por la dura necesidad de mantener su existencia al precio de los más grandes sacrificios. Alemania está dispuesta a dar cuenta de su acción ante jueces imparciales. Estas tumbas que atestiguan el heroísmo alemán reúnen en el reposo eterno y fraternal a combatientes de las más diversas convicciones políticas; un mismo sentimiento de amor y de fidelidad hacia la patria común los une hoy. ¡Que la discordia interior pueda venir siempre a estrellarse contra la piedra de este monumento! ¡Que sea un lugar sagrado donde vengamos a tenderse la mano cuantos se sienten animados del amor a la patria y que ponen el honor alemán sobre todo! Formulando estos votos, inauguró el monumento nacional de Tannenberg."

El sábado último celebró Junta general extraordinaria, "La Previsión Periodística" con asistencia de numerosos socios.

Por unanimidad, se aprobó el dictamen acerca del reparto de los beneficios obtenidos durante los quince años de su primera etapa, acordándose que las nuevas mutualidades sean de diez años de duración, y quedando constituida la segunda a partir de 1.º de agosto último.

La Junta general otorgó por aclamación, un amplio voto de confianza a la de Gobierno, que quedó reelegida en la forma siguiente:

Presidente, D. Cristóbal de Castro; Vicepresidente, D. Manuel Hilario Ayuso; Depositario, D. Carlos Caamaño; Contador, D. Gaspar Pérez de Toro; Vocales, don Basilio Edo, D. Evaristo Romero, don Miguel Tato Amat y D. Enrique Mariné; Vocal Secretario, D. Juan García Mora, y Vocal vicesecretario, D. José Joaquín Sánchez.

Igualmente quedó reelegida la siguiente Comisión de Investigación y Consulta: don Modesto Sánchez de los Santos, D. José Aróstegui, D. Carlos Bonet y Galea y don Eusebio Montes de Ayala.

El consejo de ayer

A las diez y diez terminó el Consejo de ministros. A la salida, el presidente, señalando a los periodistas, al mismo tiempo que se dirigía a los ministros, dijo:

—Otra decepción para estos señores: decepción de Prensa. No hay nota porque, aparte de unos asuntos pequeños sobre recompensas que hemos tratado y de modificación de las zonas de combustible, nos hemos dedicado por entero a encajar los nombres de las personas que han de formar parte de la Asamblea. Y aunque los puestos hubieran sido mil, son tantas las Sociedades y tantos los organismos que han pedido representación en la Asamblea, que, aparte de los de derecho propio, ni aun así hubiera sido posible satisfacer a todos. Hemos llegado a poner en total 400 nombres, y de éstos, claro es que tenemos que hacer una eliminación, por lo menos, de 25. Los nombres no los damos hoy porque no sería discreto antes de que los conozca el Rey, y además, porque, como ya he dicho, tenemos que hacer una eliminación aún de los señalados, y sería poco correcto para los interesados que se

Los sucesos

EN MADRID

Al encerrar el piso

Paula Vidal Noruega, de veinticuatro años, domiciliada en la Corredera Baja, número 43, se produjo quemadura de pronóstico reservado cuando encerraba el piso de dicha casa.

Atropello

El auto de viajeros que hace el recorrido entre Madrid y Mondéjar, número 16.210, conducido por Antonio Ruiz Cánovas, atropelló en la calle de Santa Isabel a Aurelio Pérez García, de treinta y cuatro años, domiciliado en Salitre, 4, el cual resultó con lesiones de carácter grave.

Quemado con bencina

Cuando se hallaba limpiando un traje con bencina Luis López, de treinta y un años, que vive en Jordán, 21, se causó quemaduras de pronóstico reservado.

Trata de apuñalar a un sacerdote

Don Julián Roldán Ruiz, sacerdote, domiciliado en la calle de Luchana, 6, albañil testamento de la viuda de Pallares y administrador de la casa donde vive, despidió al portero de la finca, Luis Cando Fernández, de treinta y tres años. Por este motivo discutieron. El portero sacó una navaja, y el cura trató de defenderse, acudiendo varios vecinos, que intervinieron para apaciguar a Luis. Este se produjo con la navaja una herida de carácter leve.

Intento de suicidio

La joven de veinte años María Salvador de la Torre, domiciliada en la calle de Augusto Figuerola, 20, sufrió intoxicación de pronóstico reservado por haber ingerido una pastilla de sublimado con intención de suicidarse, por disgustos con su madre. En el asunto intervino el Juzgado de guardia.

Accidente de trabajo

Rafael Asensi, Company, de sesenta y tres años, sufrió lesiones de carácter grave, que se produjo trabajando en una obra de la plaza del Callao.

Choque de un automóvil.—Varios heridos
En la Casa de Campo el automóvil 22.163 M. chocó contra un árbol, resultando lesionado de pronóstico reservado el chofer, José Martínez Perales, de veinticinco años, y leves los ocupantes del coche, Félix Villarreal Morales, Francisco Díez Marcelo y José Ruiz Corral, y una niña de tres años.

Da a su hermano siete puñaladas graves

En el barrio de Terol (Carabanchel) vive Juliana Caserla, de sesenta años, viuda, con sus hijos Enrique y Julián Narrajo Caserla, de treinta y ocho y treinta y tres años, respectivamente. Anoche llegó a su domicilio Enrique y vió a su hermano, en completo estado de embriaguez, maltratar a su madre. Le recriminó, y Julián, por toda contestación, esgrimió una navaja y asestó a Enrique siete puñaladas graves en la cara y en el cuello.

Al escándalo originado por la fraternal contienda, acudieron varios vecinos, que llevaron rápidamente al herido al centro benéfico de Carabanchel, donde le practicaron la primera cura y desde allí fue llevado en grave estado al equipo quirúrgico del Centro.

El agresor, a pesar de su estado de embriaguez, se dio a la fuga, y a su busca y captura se dedicaron esta madrugada la Guardia civil de Carabanchel y los agentes de la primera brigada.

EN PROVINCIAS

Un niño muerto

Cáceres.—En una de las aceras de la calle de Canillejas, y por haberse espantado las mulas, penetró un carro del servicio municipal de carnes, que iba conducido por un muchacho de quince años. Una de las ruedas del vehículo arrolló al niño de cuatro años Francisco Criado, causándole tan gravísimas heridas que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro.

Destrozado por un tractor

Granada, 20.—En la Gran Vía, un tranvía que marchaba ya hacia las cocheras remolcando a tres jardineras, arrolló a un hombre que trató de subirse a una de estas y que cayó bajo las ruedas, que le causaron gravísimas heridas. El lesionado, que se llamaba Francisco Sáez de Tejada, de cincuenta años, y de oficio camarero, falleció a la hora de haber ingresado en el hospital.

Muerto por el tren

CORDOBA, 20.—En el paso a nivel próximo a la estación de Posadas, al cruzar la vía conduciendo ganado de cerda Antonio Vega Martínez, acompañado de dos hijos suyos, el tren descendente de Sevilla arrolló al ganado. Antonio, al querer evitarlo, le alcanzó el convoy, matándolo. Se produjo una escena dolorosísima de los hijos ante el cadáver de su padre.

Tres heridos en un accidente automovilístico

ALICANTE, 20.—En la carretera de Elche a Santa Pola, y a causa de un falso viraje, un "auto" chocó contra un árbol, resultando herido Luis Llorent, Vicente Más y José Iborra, de Alicante.

Un presunto criminal, muerto

TERUEL, 20.—En el pueblo de Cala mocha ha sido hallado ahorcado Timoteo Marzo Molina, presunto autor del asesinato de Serafín Catalán.

Se muere durante la boda

Pontevedra, 20.—Cuando se celebraba la boda de una conocida señorita con el hijo del popular librero Luis Martínez, en la inmediata parroquia de Bora falleció la novia repentinamente. La con-

currencia, que era numerosa, retiróse consternada.

Tres niños ahogados

Salamanca, 20.—En Moral, término municipal de Villamayor, al atravesar un puentecillo de maderas los niños Vicente Carrasco y los hermanos Manuel y Salvador Martín González, a consecuencia de hallarse en malas condiciones se dió el peso cayendo los tres infelices, pereciendo ahogados.

El mayor de las víctimas contaba quince años.

Supremo de Guerra y Marina

Por supuesto atraco y homicidio
Ayer se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa seguida y fallada en Consejo de guerra ordinario celebrado en Barcelona contra los procesados Remigio Climent Ferrer, Enrique Guiot Cabanes, Francisco Falcó Sancho y Miguel Castillo; los dos últimos, en rebeldía.

Presidió la Sala el presidente del Tribunal, teniente general Ardanaz, y la formaban los consejeros militares generales Bermúdez de Castro y Los Arcos y los consejeros togados Alcocer, Trápaga, González Maroto y Noriega. Fué fiscal el auditor de división don Juan Martínez de la Vega. Secretario relator, el auditor de brigada señor Méndez Casal. Defendieron a los procesados: a Remigio Climent, el abogado don Eduardo Barriobero, y a Enrique Guiot, el abogado señor Ossorio y Gallardo.

Lo que dice el sumario

Con la venia del presidente, el relator leyó la relación de hechos origen del sumario. El 17 de enero de 1924 iba por la calle baja de San Pedro Juan Serra Guals, cobrador de la Sociedad de Seguros Zurich. Al llegar a la esquina de la calle de Jaime Giralt le salieron al paso tres individuos que, empujándose los unos a los otros, como si jugasen, llegaron hasta él, intimándole por lo bajo a que les entregase la cartera. El cobrador quiso defenderse, y entonces uno de los atacadores le amenazó con una pistola. Intentó huir el cobrador, y aquél le hizo un disparo que le produjo la muerte dos días después. Uno de los atacadores quedó en la esquina de ambas calles, y al caer herido el cobrador huyeron los cuatro, arrebatándole antes la cartera, que contenía 3.637 pesetas con cincuenta céntimos.

Instruido el oportuno sumario por las declaraciones de los testigos presenciales Pedro Caballé Santaló, Agustín Prat y especialmente Joaquín Barro, éste acusó a los cuatro procesados como autores del hecho. Para realizarlo se concertaron, según el sumario, en el bar San Pablo, y después de realizado supo el Sindicato de la madera que se habían repartido los beneficios.

Elevada la causa a plenario, se celebró el Consejo de guerra. El fiscal sostuvo la participación de los cuatro procesados si bien la causa se siguió sólo para Climent y Guiot, declarando a los otros dos en rebeldía. Imputaba a Climent el ser el autor del disparo, y al segundo, el que se quedó vigilando el cruce de las dos calles. Calificó el hecho de robo por el cual resultó homicidio, con las agravantes de premeditación y alevosía, y pidió la pena de muerte para los dos procesados, con la accesoria, para caso de inculpa, de inhabilitación perpetua y diez mil pesetas de indemnización para la familia de la víctima.

El Consejo de guerra ordinario se celebró el 4 de diciembre de 1926. El fiscal se ratificó en su escrito de calificación del Plenario, y los defensores pidieron la absolución de sus defendidos.

El Consejo de guerra falló conforme a la petición del fiscal, y el auditor de la región propuso la revisión ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, por la gravedad de la pena.

El fiscal pide confirmación de la sentencia
Esta mañana, el teniente fiscal togado del alto Tribunal sostuvo la misma versión de los hechos que el fiscal que actuó en el Consejo de guerra, y pidió la confirmación de la sentencia.

El abogado defensor de Climent, señor Barriobero, en su escrito de defensa, solicitó la absolución de su patrocinado por falta de pruebas.

El señor Ossorio y Gallardo, después de un estudio detenido de la prueba, negando que su defendido participase en la comisión del crimen, sentó procedía absolver libremente a su patrocinado, y en último extremo no podía considerarse como coautor, sino como cómplice.

El presidente declaró la causa vista para sentencia y se levantó la sesión a las tres menos cuarto.

La Legión americana en París

Apertura de la Convención

PARIS, 20.—Esta mañana se ha abierto en el palacio del Trocadero la Convención de la Legión Americana, y en el Hotel Continental, la Convención de la Auxiliaria.

A la primera asistió el Presidente de la República francesa, y el ministro de Pensiones pronunció un discurso, en nombre del Gobierno francés, al que contestó el conde de Coolidge, y terminó la sesión con la entrega de una bandera de la Legión dedicada a la República francesa.

En el campo de Marte, desde primera hora, se notó gran movimiento, por ser el punto desde donde tenía que salir el gran desfile, en el que han tomado parte más de 15.000 legionarios americanos y veteranos franceses. El cortejo salió a la una de la plaza de Jena. Pasó bajo el Arco del Triunfo, y siguió por las principales calles, hasta la catedral de Notre Dame.

Al frente del cortejo marchaba la bandera nacional americana, y a su lado el estandarte de la Legión americana. Una costum-

bre nacional de los Estados Unidos exige que su bandera vaya siempre acompañada por el estandarte de alguna organización o sociedad. El motivo es porque la bandera americana, como tal, no puede recibir honores, ni inclinarse ante tumbas, monumentos o personajes. El estandarte de la organización, civil o militar, que acompaña siempre a la bandera nacional recibe y devuelve los honores mientras que la bandera nacional permanece enhiesta.

La Policía ha adoptado las precauciones necesarias en todo el trayecto, aunque no se temen disturbios, porque los individuos pertenecientes a organizaciones revolucionarias se trasladarán a Clichy para asistir a la inauguración de la plaza de Sacco y Vanzetti.

En toda Francia

En todas las ciudades de Francia ondean en los edificios públicos los pabellones franceses y norteamericano, y muchas casas ostentan colgaduras.

Diez mil legionarios desfilan por las calles

PARIS, 20.—En todas las poblaciones de Francia, especialmente en París, continúan celebrándose ceremonias para festejar la llegada de los miembros de la American Legion.

El señor Poincaré pronuncia un discurso

PARIS, 20.—En el banquete dado anoche por el Gobierno en honor de la Legión americana, el señor Poincaré pronunció un discurso, dando la bienvenida a los legionarios, que tan valientemente contribuyeron a libertar a Francia.

El presidente del Consejo recordó la violación de la neutralidad de Bélgica, los repetidos retos de Alemania a América, donde agentes sospechosos fomentaban huelgas y provocaban incendios, y los abusos cometidos por la guerra de submarinos, con violación del Derecho de gentes.

El comandante general de la Legión, señor Savage, expresó luego la alegría de los legionarios al verse de nuevo en suelo francés, y terminó su discurso proclamando la indestructible amistad francoamericana, entre grandes aplausos.

Un banquete de 4.200 cubiertos

PARIS, 20.—Esta noche se celebrará en la plaza de los Inválidos, habilitada para ello, un banquete de 4.200 cubiertos en honor de la Legión americana.

Ha sido necesario improvisar diez cocinas, en las que actuarán 100 cocineros y 200 pinches.

En este banquete, que estará servido por 400 criados, se utilizarán 30.000 platos y 20.000 vasos. Para esta cena se han comprado 600 kilos de salmón, 1.000 de filetes de buey, 2.000 de legumbres, 1.000 de ensalada, 300 litros de aceite, 100 de vinagre, 400 de mayonesa, 600 kilos de frutas, 200 de quesos y 4.200 helados. Se han preparado también 2.000 kilos de pan.

El organizador de este banquete no ha dormido en dos noches, preparando los útiles para el mismo, que han sido transportados al palacio en 300 camiones.

Este es el mayor banquete que se ha celebrado después del de los alcaldes, verificado en el año 1900.

No ha habido alteraciones del orden público

PARIS, 20.—Según los datos que han facilitado a última hora en el Ministerio del Interior, el día ha transcurrido en medio de la mayor tranquilidad, tanto en los departamentos como en París, no habiéndose registrado la menor alteración del orden público.

En todas las provincias se han celebrado ceremonias patrióticas, asociándose así Francia entera a los actos celebrados en París para festejar a los miembros de la American Legion.

Ante la amenaza de los elementos libertarios y comunistas, las autoridades habían adoptado toda clase de medidas para sofocar en el acto cualquier tentativa de alteración del orden.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1. PRINCIPAL

Ejercicios y prácticas militares

LERIDA, 20.—En el correo de Lérida han llegado el regimiento de Infantería de Navarra y una sección del regimiento de Albuera, que han salido para Figueras, para asistir a las maniobras militares que se celebran en aquella provincia.

SAN SEBASTIAN, 20.—La compañía de Zapadores que participará en las maniobras de Pancorbo salió hoy en paseo militar y comió en el campo. Saldrá el jueves en tren militar con dirección a Pancorbo.

BARCELONA, 20.—Las maniobras militares que han de celebrarse en esta región, y para las cuales han llegado diferentes contingentes de tropas esta mañana y esta tarde, se verificarán los días 21 al 28 del corriente, en el término de San Clemente de Sasebas, provincia de Gerona y próximo a Figueras.

A las maniobras concurrirán el capitán general, señor Barrera, y los gobernadores militares de las cuatro provincias catalanas.

Las maniobras han sido dispuestas por Capitanía y organizadas por el general D. Manuel González, que manda la primera brigada de Cazadores de montaña. Las fuerzas de Lérida han llegado esta tarde y las de Gerona se agregarán a los trenes militares cuando pasen por dicha ciudad.

LOS DEPORTES

LAWN-TENNIS.—Lili Alvarez, derrotada

LE TOUQUET, 20 Torneo internacional de "tennis".—Simples, de señoras. La señorita Aussem (campeón alemán) ha vencido a la señorita Alvarez (española) por 7-5, 4-6 y 6-4.

AUTOMOVILISMO.—Chirón, gravemente herido

GAP (Alpes Marítimos), 20.—El corredor Chirón, que participaba en unas carreras de automóviles, ha resultado gravemente herido al volcar en una vuelta el coche que conducía.

El homenaje al Ejército de Africa en Zaragoza

El alcalde de Zaragoza, señor Allúe, ha sostenido en estos días diversas conferencias con el presidente del Consejo y el comisario superior, general Sanjurjo.

El programa de los actos que se celebrarán en Zaragoza está ultimado en principio. Por la tarde se celebrarán una procesión cívico-religiosa, en la que figurarán las damas del Pilar, y una fiesta militar de homenaje al Ejército de Africa.

Las tropas serán obsequiadas con meriendas y regalos, y por la noche habrá un banquete monstro.

Durante el día, a la hora no señalada aún, se descubrirá una lápida, que dará el nombre del general Sanjurjo a una calle de la población.

SANIDAD MILITAR

Tribunales de exámenes

Se dispone que los Tribunales de exámenes para Capitanes y tenientes médicos que aspiran a ingresar como alumnos en los cursos de especialidades a que se refiere la Real orden circular de 11 de julio último, se constituyan con los jefes del Cuerpo de Sanidad Militar siguientes:

Teniente coronel, D. Mariano Gómez Ulla.
Comandante médico, D. Angel Capa Arabiatorre.
Comandantes médicos, D. Alberto Fumagallo y D. Eduardo Sánchez-Vega.
Comandantes médicos, D. Olegario de la Cruz y D. Víctor Manuel Noguera.

Temblores de tierra en Yugoslavia

LONDRES, 20.—Comunican de Belgrado que se han registrado numerosas sacudidas sísmicas en diferentes puntos de Yugoslavia.

Los habitantes de algunas localidades pequeñas han abandonado aterrorizados sus casas, dirigiéndose al campo.

UNA CIRCULAR

Organización presupuestaria de las Universidades

La Dirección general de Enseñanza Superior y Secundaria publica en la "Gaceta" una circular con un modelo para la organización presupuestaria que a los Patronatos de las Universidades ha de darse.

Ingresos y gastos comprenden dos capítulos, respectivamente. En el primero de los ingresos se especificarán las subvenciones en firme del Ministerio de Instrucción Pública, las subvenciones del Estado y Corporaciones oficiales y aportaciones particulares y la recaudación probable por servicios privativos de la Universidad y los ingresos de los colegios mayores.

En el presupuesto de gastos se especificarán los que exijan el material científico para enseñanza de asignaturas no declaradas prácticas, para los servicios de cultura general, ampliación de estudios e investigaciones científicas, para sostenimiento de clínicas y laboratorios e institutos instalados en la Universidad y para colegios mayores.

EL AUTOMOVIL DE LA DUNCAN

Ha sido adquirido en 65.000 francos

NIZA, 20.—El automóvil en que se ha matado Isadora Duncan ha sido comprado por un caprichoso en sesenta y cinco mil francos.

Había más de cincuenta ofertas para adquirirlo.

Certamen del trabajo clausurado

BILBAO, 20.—Con asistencia de todas las autoridades civiles y militares, se celebró la sesión de clausura del Certamen del Trabajo.

En un discurso pronunciado por el presidente de la Comisión organizadora de dicho Certamen, se agradeció el apoyo prestado al mismo al que según las estadísticas, han acudido más de 40.000 personas.

De Portugal

La reforma constitucional

LISBOA, 20.—El ex ministro de Negocios Extranjeros, el demócrata doctor Vasco Borges, se ocupa en el "Diario de Noticias", de la Reforma constitucional, y pregunta "si en la práctica, la Constitución de la República dejó de corresponder a lo que de ella esperaban los legisladores de 1911, ¿habrá que adoptar una Constitución de diferente estructura, que sea más perfecta y también más propicia al bienestar de la nación?"

La reelamentación del juego

Una nota oficiosa del ministerio del Interior hace saber que el ministro se halla dispuesto a sustituir la actual Comisión encargada de estudiar el proyecto de la reelamentación del juego en el caso de que se hagan públicas noticias referentes a los trabajos de la misma, pues no desea que se divulguen las resoluciones que la Comisión adopte mientras no quede aprobado el proyecto.

Un éxito literario de la ex Reina Amalia

Se ha puesto a la venta, constituyendo un éxito literario y artístico, el álbum escrito y dibujado por la ex Reina doña Amalia de Portugal titulado "Les Desains-Mes endroits préférés", y del cual se ha hecho una edición de doscientos ejemplares para ser vendidos al precio de mil francos cada ejemplar. El producto ha sido destinado a fines benéficos.

El mariscal Gomes da Costa solicita una información de sus actos

El mariscal Gomes da Costa, que continúa residiendo en las islas Azores, ha solicitado del Gobierno que se haga una encuesta y se publique su resultado con motivo de las acusaciones formuladas por un periódico, según las cuales el mariscal dirigió la revolución del 28 de mayo del año pasado, apoderándose del dinero existente en el Banco de Portugal en Braga.

Parece que el Gobierno se halla dispuesto a acceder a la petición del mariscal, con el fin de que pueda demostrarse la honorabilidad del acusado.

Incidente fronterizo polaco-lituano

VARSOVIA, 20.—La Agencia Pat publica la siguiente nota:

"El 15 de septiembre, un guardafrontera polaco-lituano, ha sido descubierto por los guardafronteras polacos cuando se encontraba a una distancia de 40 metros dentro del territorio polaco. Intimidado a rendirse, se negó a ello y apuntó con su fusil a uno de los centinelas polacos, que a su vez hizo fuego. El policía lituano resultó muerto."

Noticias militares

Visitas al presidente

El presidente del Consejo recibió ayer al capitán general de Valencia y a los generales Benítez y Franco.

Gacetillas teatrales

Estrenos en Maravillas

Hoy la joven y bellísima "estrella" Pilar y la eminente cancionista Emilia Domingo, darán a conocer nuevos cuplets. Vaya hoy y verá al delicioso humorista Alady, en sus creaciones de risa ¡Nueve atracciones españolas y extranjeras! Maravillas presenta todos los días programa nuevo.

Espectáculos para mañana

COMEDIA.—A las diez y media: ¡Usted es Ortiz!

ALKAZAR.—A las diez cuarenta y cinco: La caraba.

LARA.—(Compañía de Carmen Díaz.) A las seis y media, Doña Desdenes. A las diez y media, Mi mujer es un gran hombre. (Gran éxito.)

ESLAVA.—A las seis y media, El capricho de las damas. A las diez y media, El cabaret de la Academia y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

FUENCARRAL.—A las seis y media, Bohemios, por Clara Panach, y La canción del olvido, por Clara Panach, Vicente Pálop y Jerónimo Gavarri. A las diez y media, La leyenda del Beso, por Cora Raga, Carmen Maizquez, Goyadol y Gavarri.

COMICO.—(Lorette-Chicote.) A las diez y media, Los lagarteranos (Gran éxito.)

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Fontanela, Stella Mary, Martinet and Pope, Zaida Nerina, Orquesta Mirerecky, Diany y Pedro, Emilia Domingo, Sisters G., Pilar y Alady.

LATINA.—(Compañía Eugenio Casals.) A las seis cuarenta y cinco: Doña Francisquita, por Paquita Morante, la señorita González, Casals, Pardo y Gómez Bur.—A las once: Reposición de Las golondrinas, por Julia Castrillo, Paquita Morante, Sagi-Barba y Casals.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Variada función de circo e importantes débuts.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambrós, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelon, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la -atriz - Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fabrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este
diario de la tarde**

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis